

第十二回

# 状元狼激战浪里狂马 大闸蟹难敌苏北猛虎



绿茵沙场秋点兵，万众挑灯看“苏超”。话说常规赛进入第十二轮，即倒数第二轮，“苏超”开启单日六场同赛的“大决战”模式，为“争八”这一常规赛终极悬念的解锁打造更加公平的赛道。

赛前观“苏超”风云，“十三太保”可分为三档。第一档为“提前录取区”，其中南通已锁定状元签，南京、盐城、徐州队也已“保送”八强；第三档为“来年再战区”，常州、镇江已遗憾出局，扬州也仅有理论上的机会。这中间的第二档则为“焦头烂额区”，包括泰州、连云港、无锡、淮安、宿迁、苏州这6支球队，将为另外4个晋级名额拼死一战。

9月20日，一个盛大的“苏超”之夜，6场闯关大战一触即发。纵然有全国首创的“一屏观六赛”直播模式，球迷的一双慧眼仍看不尽雾里繁花。这“六赛同播”的主窗口，即是当晚的焦点之战——榜一大哥南通队主场迎战淮安队。

一个是最强的“状元狼”，一个是最浪的“浪里马”。众多球迷渴望到现场见证这场“狼马之争”，该场中签率仅为4.5%，为本轮各场次最低。

南通队上一轮完成10连胜之后，已提前两轮锁定常规赛第一，按说后两场毫无压力，只是备战淘汰赛的练兵而已。但此轮碰上的对手却是整个“苏超”最神秘、也是最疯狂的队伍。这大淮赛前积14分排第7，其实力犹如“六脉神剑”，连自己也不清楚有多大威力。“遇强则强”的淮安队，“苏南赚钱苏北花”，如淮阴侯韩信搅动楚汉风云，端的是神鬼莫测。

被称为“南鸟巢”的南通体育会展中心体育场，绿茵夜宴启幕，穹顶再度打开。通淮两队彼此熟稔，比赛从一开始就进入热启动模式。南通队依旧是主导进攻的一方，鲁强指导主动变阵，将6号尹韩龙位置前移，为前场增加一个火力点，右后卫由14号蔡文轩顶上。淮安队吴雨成等数名大将缺阵，但主帅董松令旗一挥，多达8名U21小将齐上首发，欲以一场青春风暴掀起狂浪。

上半时，南通队踢出了高质量的内容，无奈得势不得分。淮安

队为数不多的反击机会则打得坚决果敢。战至第29分钟，淮安队犀利反击，9号李汉跟进铲射破门，1:0！这是南通队自“苏超”开赛以来，首次被对手率先进球，也是第一回带着落后的比分结束上半场。

下半时，南通队换上了20号张浩楠，进攻端火力全开，很快在第47分钟就取得进球。当时99号快马曹越涛从中路突破撕开对方防线，将比分扳成1:1。

此后的战局，南通队继续保持高位压迫，控球率近70%，力求毕其功于一役。但淮安队整条防线没有动摇，22号守门员李世恩更是奉献了多次神级扑救。南通队为锻炼队伍，也换上多名替补。

终场哨响，南通队连胜的脚步终于停下，但依然延续着11轮不败的骄人战绩。淮安队再度展现出“搅局大师”的属性，有人戏称，淮阴侯经此一役荣升“平南王”。凭着从南通队身上抢得的宝贵一分，淮安队积分来到15分，保持着晋级的生机。

同时开战的其余5场赛事，多场战果令人拍案惊奇。看到名列二、三的南京队与盐城队双双败北，就知道这几支强队在提前“上岸”后并没有倾尽全力，而对手们却是求生欲满满。

南京队客场挑战泰州队，后者是本届“苏超”最先完成12场常规赛的队伍。下一轮轮空，这场谢幕战“蓝凤凰”铆足劲要在“南京鸭”身上薅毛。泰州队武之程、樊超、王子豪“三箭齐发”，将比分定格为3:0。泰州队凭借漂亮的收官战，以积18分的战绩暂列第五。

盐城队主场迎战连云港，用一场败局成全了苏北兄弟。连云港帅哥张骋在第17分钟、第61分钟完成双响，嵇皓翔第85分钟将比分扩大为3:0。盐城队的童心在第89分钟扳回一球，“麋鹿王”以1:3走完了常规赛的主场历程。

本轮踢得最令人焦灼的，当数苏州队北上交锋徐州队。苏州队在“争八”诸强中形势最为凶险，需全取三分才能保留晋级希望。比赛伊始，双方便展开高强度对抗。苏州队前后场“双核”寇程和王飞，上半时就先后受伤离场。

易边再战，场上局势更趋白

热化。当其余5场比赛均有进球时，这一场却迟迟未能破冰。战至尾声，“徐老大”再度施展绝杀技能，第88分钟，徐州队角球传中，8号杨浩抢点头球破门，以1:0拿下这场苦战之局。

徐州队积分来到22分，跃居排行榜第二位。而苏州队的积分停留在11分，已无缘八强。“苏超”末轮，苏州队将在昆山奥体中心迎战本轮轮空的常州队。“大闸蟹”与“小恐龙”共舞，没有了胜负的羁绊，倒也是一个洒脱的告别。

太湖三兄弟中唯一跻身八强的无锡队，这一轮遇上排名垫底的镇江队。这场江南德比打成了进球盛宴，创造了“苏超”单场总进球最多的纪录。同乐、薛天、卢则灵先后为无锡队打入三球，不甘示弱的镇江队由张善羽、邹利扳回两城。此后，无锡队替补登场的前锋李皓然梅开二度，帮助球队以5:2大胜对手。李皓然手握5枚进球，跻身射手榜前列。

宿迁队主场与扬州队交手，志在晋级的“小霸王”让“扬叔”难以招架。张文头球破僵、高驰点球得分、胡颤瑀重炮轰门，宿迁队进球“三连击”，扬州队由胡志峰斩获一球，最终比分3:1。高驰个人进球达9粒，扩大了“射手王”的优势。

纵观“苏超”第十二轮激战，一个总的印象是“苏北五虎”齐发威。徐州、连云港、宿迁击败各自对手，淮安逼平榜首南通；唯一的败者盐城，输给了“同门兄弟”连云港，且自己早已出线。如此一来，出现了“五虎”都有可能进八强的奇观。常规赛最后一轮的最大悬念是，同积15分的宿迁、连云港和淮安这“三虎”，与同积18分的泰州、无锡竞争，看谁会被挤到第9位，成为最后一个被淘汰者。

南通队本轮战平，可以卸下一直背负的连胜包袱，继续为淘汰赛做足功课。9月27日，常规赛收官战又是6场同开，南通“状元狼”前往无锡，与“水蜜桃”展开跨江对话。

正是：开赛不败震江东，收官一战撼梁溪。欲知“苏超”常规赛大结局是怎样一番场景，且看下回分解。

山寺郎

畅行南通  
平安相伴

## “苏超”可以“燃” 安全必须“卷”

“苏超”举办以来，从南通大学西操场到海门、如皋足球训练基地，再到“南鸟巢”，南通队6轮主场，面对4个交通环境各异的赛场，全市公安交管部门坚持“全域管控、精准施策”，分类制定交通安全保卫方案，确保赛事期间交通平安畅通，交出平安护航的高分答卷。

“苏超”可以“燃”，安全必须“卷”。“我们特别加强了赛事期间球迷会包车、接驳专线车辆及市区公交车的车况查验，确保发现的车辆隐患、安全风险及时整改到位。”市公安局交管支队车管大队副大队长沈继佳说。“苏超”开赛以来，南通主场累计通过包车、接驳专线等运送球迷931车次，仅上一轮南通队对阵苏州队，当日大巴客运车辆累计发车就达303车次。为此，市公安局交管支队车管大队特别组建工作专班，协调文旅、交通运输、城管等部门，完成对全市379辆球迷转运车辆的安全检查，同步对企业及驾驶人开展安全教育，确保球迷们“乘兴而来，平安而归”。

“苏超”火爆以来，全市交管部门以平安夏季“四项行动”为牵引，深入推进夏季交通安全“靖安”行动，聚焦酒驾醉驾、违法停车、面包车超员、非机动车逆行闯红灯等易扰乱交通秩序的违法行为，会同巡特警、派出所等警力，精心组织开展多波次专项行动，累计查处酒醉驾1750起、疲劳驾驶1469起，查处非法改装“黑加油车”76辆，坚决以全市交通安全形势平稳有序，确保赛事顺利进行。比赛期间，交管部门还在高速公路小海、竹行、南通西、南通北、陈桥等外地来通观赛重要进出口区域部署警力，坚持“亮灯巡逻+重点屯兵+联动值守”三位一体，并协调“一路三方”增援备勤，将高速通道打造成观赛群众的“平安走廊”。

为保障3万余名观众安全有序进场退场，南通交警在“南鸟巢”周边道路设置临时管控区、网约车上客点、非机动车停车区，依托警力精准调控，保证观众“丝滑”进出，并将临时交通管控措施的影响降到最低。“交警部门提前发布了出行提示，管控的时间段也不长，我们附近居民也有专门交警指引绕行路线，出行基本没有太大影响，为民警点赞！”家住体育场旁七星花园小区的市民陈女士表示。

本报记者张亮  
本报通讯员侯天骄